

# ВІТАЙТЕ ДЕЛЕГАТИ НА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІ З'ІЗДИ!

The Provincial Library City

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 11.

СУБОТА, 24. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 24th, 1925.

No. 11.

VOL. VII.

## РАКОВСЬКИЙ ПРО ВИЗНАННЯ АМЕРИКОЮ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Радянський амбасадор до Англії каже, що Заучені Держави визнають С.Р.С.Р. протягом цього року.

МОСКВА, 18. січня. — Радянський представник в Лондоні Християн Раковський, який знаходиться тепер в Москві, є того переконання, що Заучені Держави визнають виводів радянське правління.

Раковський промовляв на учасницькому конгресі в Москві. Він сказав, що Японія визнає невдоволення радянської влади (Вже визнала. — Прим. редакції.), а визнаючи Заучені Держави наступити протягом цього року.

Говорячи про фантастичні донесення американської і британської капіталістичної преси, що Радянський Союз змодифікує свою політику так, аби вона була до вподоби президенту Куліджові, Раковський заявив, що С.Р.С.Р. ніколи не згодиться стати колонією міжнародних капіталістів, як Німеччина.

МОСКВА, 20. січня. — Доносять, що між Латвією і Радянським Союзом мають розпочатися виведові переговори в справі заключення торговельного договору.

(Політичний договір між обома країнами був заключений чотири роки тому назад).

## ІТАЛІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ НОВИЙ ВИБОРЧИЙ ЗАКОН.

Прем'єр фашистського правительства каже, що загальні вибори в Італії не будуть скоро розписані.

РИМ, 19. січня. — Після ухвалення нового виборчого закону, проведеного фашистським правлінням, італійський парламент зібрався відновити.

Вибірний закон піде тепер до сенату, де опозиція збирає свої сили проти нього.

В Римі спекулюють над тим, чи Муссоліні скличе скорі парламент, чи буде чекати, аж поки не відбудеться процес в зв'язку з убійством Маттеотті, в

якому є замішані Муссоліні та його помічники.

Фашистський диктатор повторяє, що не буде розписувати загальних виборів ще за багато місяців.

ЛОНДОН, 22. січня. — Депеші з Танг'єру доносять, що три еспанські військові кораблі і вісім аеропланів бомбардують з Гібральтарського проливу позиції мароканських повстанців.

## ТРИ НОТИ РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ ДО СЕКРЕТАРІАТУ ЛІГИ НАЦІЙ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 17. січня. — Секретаріат Ліги Націй одержав вчора від Ю. Чічеріна, радянського міністра закордонних справ, три ноти.

В першій ноті Чічерін повідомляє, що Радянський Союз не приступить до т. зв. міжнародного трибуналу, створеного за старанням Ліги Націй.

В другій ноті Чічерін каже, що радянське правління не висиле своїх представників на митову конференцію.

В третій ноті радянський міністер закордонних справ заявляє, що радянське правління годиться вислати своїх представників на конференцію в справі навігації на ріках та озерах.

МОСКВА. — Під теперішню пору є встановлений залізничний зв'язок з Латвією, Естонією, Фінляндією, Польщею, Литвою, Персією і Туреччиною.

## МДІВАНІ ПРО ВИГЛЯДИ ТОРГОВЛІ МІЖ ФРАНЦІЄЮ І С.Р.С.Р.

ПАРИЖ, 2. січня. — Агенція "Ест Ерон" друкує розмову з торговельним представником Радянського Союзу у Франції Мдівані, який між іншим сказав:

"Франція може бути надзвичайно корисна для Радянського Союзу. Вона не може бути більше грошевим ринком для С.Р.С.Р., але французькі купці та промисловці мусять дати Радянському Союзу кредити на експлуатацію сировини."

"Радянський Союз може дати Франції лен, нафту, лісові

матеріали і міді. Зі своєї сторони С.Р.С.Р. зацікавлений у хемічних продуктах та машинах."

"Радянський Союз пропонує скласти в 1925 р. угоду на загальну суму 100 мільонів карбованців".

МОСКВА, 19. січня. — Французький кабінет рішив запросити радянське правління до участі в мистецькій виставі, що має відбутися в Парижі.

## БЕРЛІНСЬКІ КОМУНІСТИ ОБХОДЯТЬ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ЛЕНІНА.

Комуністична демонстрація була звернена проти новосформованого кабінету Люттера і пляну Доса.

БЕРЛІН, 19. січня. — Двадцять-п'ять тисяч комуністів в Берліні обходили вчора свято річницю смерті провідника російської революції Ніколая Леніна.

Комуністи устроїли похід вулицями міста, в якому несено написи, п'ятуючі новосформований кабінет Люттера і пляну Доса.

Один з комуністичних промовців сказав в своїй промові між іншим оце:

"Пролетарської революції не можна осягнути в парламенті. Лише на трупі капіталістичної системи зможемо ми збудувати вічний пам'ятник Ленінові і Лібкнехтові".

білизні свої сили до боротьби проти монархістичного правління Люттера.

В комуністичному органі "Роте Фане" повстав маніфест, в якому Комуністична Партія закликає робітників до масових демонстрацій для заперотестування проти "правління Доса".

Партія закликає робітників до боротьби з монархістичним правлінням, від висладу котрої буде залежати доля німецького робітництва.

## ЕСКІМОСИ З ОСТРОВА ВРАНГЛЯ ПРІДУТЬ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ХАРБІН, Манчжурія, 20. січня. — Одиначий Ескімосів, уродженець Аляски, включно з двома жінками і п'ятьма дітьми, виїхали вчора до Дар'єну, щоб відвідати звітним кораблем до Сіт'я для репатріації.

Вони провели рік на острові Врангль, звідки вивірив їх радянський корабель "Красний Октябрь" ("Червоний Жовтень") в серпні минулого року.

Одна дитина померла у Владивостоці, а друга на сибірсько-манчжурському кордоні, коли Ескімоси чекали на дозвіл перейти кордон.

Ескімос сказав американському консулеві, що вони були наняті канадською компанією для полювання лисів. Вони виїхали з Кошебу, в Алясці, в серпні 1923 року під командування капітана Велса.

Рік пізніше радянський корабель "Красний Октябрь" забрав їх з острова Врангль і привіз до Владивостоку, пливучи близько берега Аляски.

Ескімоси кажуть, що радянська експедиція сконфіскувала рудничні та шкіри, які знайшли на острові.

Капітан Велс помер у Владивостоці.

## УПОРЯДКУВАННЯ МОГИЛИ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА В КАНЕВІ.

КИЇВ, 22. грудня. — Київська Губвпоблітосвіта взяла на себе направи хати на могилі Т. Шевченка, організацію і обслуговування хати-читальні, організацію при хаті-читальні музею ім. Т. Шевченка та загальну охорону й догляд над могилою.

Хата-читальня буде мати українську мистецьку літературу, по соціально-економічним питанням, по історії України, періодичні видання і т. п. Музей буде містити твори Т. Шевченка, його малюнки, знімки з його життя, знімки його портретів і т. п.

Губвпоблітосвіта потвердив свої попередні заходи про організацію заповідника навкруги могили Шевченка на просторі до 2,000 десятин. Губземуправління доручено перевести аналізу і скласти плян меліоративних робіт на могилі Шевченка.

## НІМЦІ СПЛАЧУЮТЬ ВІДШКОДУВАННЯ.

ПАРИЖ, 21. січня. — Сеймор Паркер Гілберт, генеральний агент для репарацийних виплат, предложив вчора репарацийній комісії звіт про результати пляну Доса до цього часу.

В своєму звіті Гілберт між іншим каже, що від часу введення в життя пляну Доса, Німеччина переплатила альянтам

яких 20 мільонів золотих марок.

ВІДЕНЬ, 2. січня. — Число арештованих в Румунії досягає 430 чоловіка. Як повідомляють офіційно, 230 арештованих віддано суду, а решту звільнено і вони мають бути депортовані.

## ЯПОНІЯ ВИЗНАЛА РАДЯНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ.

МОСКВА, 21. січня. — В китайській столиці Пекіні підписано минулої ночі договір між Японією і Радянським Союзом в справі відновлення дипломатичних зносин між обома державами.

Таке оповіщення видала "Роста", урядова радянська новинарська агенція.

## РУТЕНБЕРГ ОСВОБОДЖЕНІЙ НА ПОРУКІ.

ВАШІНГТОН, 19. січня. — Суддя найвищого суду Заучених Держав Луїс Брандес рішив звільнити Чар'са Рутенберга з в'язниці за зложенням бейлу в сумі \$7,500.

Як лише всі технічні справи будуть поладжені, Рутенберг зстане негайно освобождений.

## АРЕШТУВАННЯ РАДІЧА ВІЗНАНЕ НЕЗАКОННИМ.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. грудня. — Найвищий суд в Загребі (в Хорватії) рішив, що арештування Стефана Радіча, провідника хорватської селянської партії, та інших опозиційних провідників було незаконне.

Арештовані діячі, на підставі рішення суду, мають бути негайно освобождени.

## ДІТИ В ДРОМГЕЛЕР НЕ САЛЮТУЮТЬ ПРАПОРОВІ.

ЛОНДОН, 22. січня. — Кореспондент "Дейлі Гералд" в Глезго доносить, що шкільні діти в Дромгелер, в Канаді, відмовляються салютувати прапорам.

Кореспондент дальше каже, що це діти майнерів, які пару років тому назад вимігрували з Белістоу і Шетластоу в Ланкашайр.

Між ними є ряд добре знайомих соціалістів, включно з братом визначного промовця Парті Праці.

## АЛІЯНТИ ДАДУТЬ ВІДПОВІДЬ НІМЕЧЧИНІ.

ПАРИЖ, 22. січня. — Аліянти рішили дати відповідь на недавню німецьку ноту, в якій Німеччина протестувала проти продовжування окупації Кольонської зони.

Відповідь буде подавати близи деталі мномого порушення Німеччиною Версальського договору, однак буде написана в лагідному тоні, як попередня нота.

## КЕЛГАРИ, АЛТА, 21. СІЧНЯ.

Лава присяглих в тутешньому кримінальному суді признала вчора Майка Сисмовича, фармерського робітника, винним в убійстві фармера Недаса Фредериксона з Ганин, внаслідок чого суддя засудив його на досмертну в'язницю.

## ЗАКОН ПРО ІНДУСТРІАЛЬНІ СПОРИ В КАНАДІ НЕКОНСТИТУЦІЙНИЙ.

Судова комісія Тайної Ради в Лондоні видала постанову, що "Леміе Ект" нарушує горожанські права.

ЛОНДОН, 21. січня. — Судова комісія Тайної Ради ("The Privy Council") видала вчора рішення, яким визнає канадський закон про індустріальні спори ("The Lemieux Act") неконституційним.

Судова комісія каже, що закон про індустріальні спори нарушує горожанські права, які є виключно під юрисдикцією провінцій.

Суть закону про індустріальні спори заключається в тому, що робітники заняті в публичних підприємствах не можуть вийти на страйк, ані їхні працьодавці не можуть їх зловка-

тувати, поки справа не піде перед раду помирени, яка має видати своє рішення.

З визнанням закону про індустріальні спори неконституційним, робітники в публичних підприємствах в Канаді зможуть тепер виходити на страйк без попереднього жадання назначити раду помирени, а працьодавці зможуть зловкатувати робітників.

На підставі рішення судової комісії Тайної Ради виходить, що закон про регулювання індустріальних спорів в Канаді мала би ухвалювати кожна провінція з'окрема.

## ПОГАНІ ХАРЧІ І ПРИМІЩЕННЯ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Делегати до Трейдс енд Лейбор Кавнсил п'янують міську раду за те, як вона "допомагає" безробітним.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу минулого вівторка ввечері підношено закиди проти метод, якими уживає міська рада при оказуванні помічі безробітним.

Делегати, які познайоменні зі справою, висловлювали велике невдоволення з того, як безробітних харчують і приміщують.

Працюючі при різанні дров на міській ярді, поробивши тяжко чотири години, дістають три 10-центові перекуски на день і найгірше яке лиш може

бути приміщення до спання.

При виділюванні поживи для безробітних зовсім не береться в рахунок, для якого числа осіб ця пожива призначена. Приміром, не раз дається для яких 300 осіб стільки поживи, що вона ледви вистарчала би для 200 осіб.

Приміщення до спання крайньо несанітарне і може привести до захворювання тих, що там ночують.

По закінченню дискусії рішення назначити комітет, який має інтерв'ювати в міській раді в справі поліпшення положення безробітних.

## РЕВІЗІЇ В ОРГАНІЗАЦІЯХ ВЕТЕРАНІВ.

Тайна поліція у Вінніпегу перевела несподівано ревізії в приміщеннях ветеранських організацій і сконфіскувала в них велику кількість алкоголічних напиктів.

Приміщеннями, в котрих переведено ревізії, є "Трейт Вор Ветеранс Асошіейшен" під ч. 430 Мейн стріт і "Імпіріел Ветеранс ін Канада" під ч. 700 Мейн стріт.

В цій другій організації знайдено горючих напиктів на суму \$1,200.

Урядники згаданих організацій будуть покликані до міського поліційного суду за переступлення закона про тверезість.

У ВІННІПЕГУ ЗАРЕГІСТРОВАНО 3,024 БЕЗРОБІТНИХ.

Вінніпегський комітет допомоги безробітним повідомляє, що у Вінніпегу є зареєстрованих тепер 3,024 безробітних, з котрих 1,423 є нежонатими.

З цих останніх для 992 знайдено працю, або здержано ім допомогу, а 413 шукають роботи.

## АЛЬБАНИЯ ОГОЛОШЕНА РЕСПУБЛІКОЮ.

РИМ, 22. січня. — Наспівші тут депеші кажуть, що альбанське національне зібрання в Тірані проголосило Альбанію республікою.

Проклямування республіки не означає, що скидається якусь королівську особу з альбанського трону, так як той трон є опорожнений вже від якогось часу.

БІЛГОРОД, Югославія, 25. грудня. — З'ясовано, що правління Югославії брало найактивнішу участь, щоб не допустити радянського представника до Альбанії.

Югославський кабінет звернувся до англійського правительства і просив його вилучити на альбанське правління, аби воно не допустило радянського представника.